

■助听器

欧阳靖《回香靖》



华语娱乐圈有两个叫欧阳靖的都是不俗之辈:台湾做模特的那位是黑暗系的古怪少女,并不是走大明星路线却以其独特的美学体系影响了一大堆人,成为一众青春期叛逆女生的私宠和模仿对象;而香港的这位男生则是在美国长大,在美国的嘻哈界就曾因为和黑人进行饶舌对战而小有名气,还曾与王力宏合作过《盖世英雄》。返港发展后,出演电影《打擂台》让他“人气急升”,于是便写了首同名歌曲塞进了自己的新专辑,这正是他继与陈奂仁合作的专辑《买一送一》后,第一张真正意义的个人专辑。虽然整篇都是粤语,但这张《回香靖》的歌词确实值得让你一边看一边听,就算你不是嘻哈Fans也一定会觉得有趣得很。专辑里最有趣的一首是调侃香港独特的“师奶审美”的《师奶杀手》,其趣致不用多说,略通港剧的人一定会笑出声来。

黄建为
《再一次旅行》

四年前在金曲奖夺得了最佳新人奖后,黄建为在旅程中继续着自己的好声音和好才情。这一次旅行并不是一场简单的出走,而是他服兵役和经历自我治疗的写照,十一首歌曲就是十首路途中的故事。这一张典型的台湾民谣唱片可随性播放,亦可疗伤,脱离了“小清新”的俗套。

Olivia Ong
《Romance》

王若琳隐退之后,从超级星光大道走出的Olivia成功占领了这块市场。这张新专辑比以往更加偏向主流口味。《Let It Rain》的梦幻,《Ready For Love》的清淡以及几首国语作品都是佳作。告别了轻爵士的定位,用一把好嗓子唱流行略显大材小用,但对于歌迷来讲,却是个能听到好歌的福音。

张咪,是时候停止追逐了

一代人有一代人的记忆,能为女歌手张咪的新闻感慨的,至少也得是七零后了——她在首都机场被朝阳警方带走,原因是两位投资人称她以筹资巡演为名诈骗150万元,她随后公开露面,并授权律师发表声明,说自己与投资人的关系是合作而非借贷,“涉嫌诈骗罪被立案抓捕”是误传,她将为此打名誉官司。

要向现在的青年人解释清楚张咪的来历,大概十分困难,那已经是二十年前的事了。助她成名的是1990年的电视连续剧《公关小姐》,张咪为这部电视剧演唱了片头和片尾曲,那两首歌叫《奉献》和《寻梦》。当年,她所在的广州歌坛,衡量歌手的尺子只有一把:人靓歌甜,她也甜,但不是一味的甜,有筋骨,不俗气,她迅速成为跨越南北、具有全国知名度的歌手。

随后进入我们视野的,是她在东北小镇的生活,在音乐团体的辗转,以

及和毛宁争唱《蓝蓝的夜,蓝蓝的梦》,而争唱事件,也被视为她的人生拐点。此后,她游走欧洲,和外籍男士恋爱,晒黑皮肤,雕琢身型,转型成为模特,再后来,她在机场被带走,更多的细节被呈现出来,这二十年里,她的投资失利,她为身边的男人一掷千金。

王朔曾说,我只看到人们花钱,不知道他们是怎么赚钱的,钱的来历,才是一个人最大的隐私,对2000年之后的音乐人们来说,尤其如此。新世纪到来,网络下载逐渐毁灭了流行音乐,从前的知名音乐人都得另觅活路,各种消失,各种转型——演戏、成为评委,或者经商。张咪是其中一员,著名音乐人苏越也是这支转型大军的成员,后者的失败更为惨重,6月20日,因为涉嫌合同诈骗5700多万元,站在了法庭上,他用“荒唐”概括自己的行为。

艺人经商,并惹到周身蚊,张咪不是第一个,苏越也不是,在他们前面,

P|photoshow
读图想离婚,找冠希
没错的?

前脚被爆出与梁朝伟已经秘密离婚,后脚主动发出与陈冠希的合影,你们相信这是个巧合或无心之举吗?不管你们信不信,反正我是不信。自从“锋芝”婚变,大家都知道“想离婚,找冠希,没错的”。陈冠希身上的爆炸性,已过四十不惑的刘姐姐不是不知道,鼓励的方式有多种,为何要用这一种?这张合影的真正目的恐怕是释放一种信号,我们暂时看不懂,相信梁朝伟是懂的。

□韩松落

还有刘德华、钟镇涛、刘晓庆。按照我们的理解,在他们的高度,已经不必冒险进入自己不熟悉的领域了,但名利场是这样一个地方,就像传销必须要以不断递增的下线进行维持,在名利场生存,最重要的条件,是必须要以稳定的速度使声名和收益递增。知名记者孟静在和娱乐圈深度接触后,曾经感叹说,她实在不明白人们为什么会冒着染上毒瘾的巨大风险挤进娱乐圈,但事实上,娱乐圈最大的毒品,不是药物,而是名利——必须要让名利维持匀速递增的态势,而这,是何等艰难。

或许张咪应该庆幸,机场事件后,她可以不必维持那个形象了,什么国际化、时尚达人、秘密签约欧洲EMI总部、出版中英文专辑。“150万”这个数字,两个显然对音乐剧投资所知不多的投资人,说明了她的现状。是时候了,从46岁开始,减缓追逐之步伐,沉入生活的深海,让生命朴素,但却绵长。

■影碟机

《猿族崛起》



主演:詹姆斯·弗兰科、艾普达·平托
导演:鲁伯特·瓦耶特

《人猿星球》早已是科幻中的警示寓言,作为前传的《猿族崛起》则更接近我们的现实世界,人类在影片中以“造物主”的姿态控制一切,最终还是被另一个文明所替代。威尔本人的科研工作无可厚非,他对凯撒的爱也超越了主人和宠物,但正是由于这种博爱,促发了凯撒为猿族“革命”的宏伟志向。一场精心策划的“越狱”把人类打得措手不及。影片特效技术的完美,不单是毛发和举止,更把猿族的心理诠释得惟妙惟肖。他在监狱中的那声怒吼“No”,几乎可与《勇敢的心》里的“Freedom”相媲美。

《蓝精灵》



导演:拉加·高斯内尔
配音:凯蒂·派瑞

与《变形金刚》等炫特效的票房炸弹相比,《蓝精灵》走的是单纯的低幼路线。当年电视机前的小朋友,如今已为人父母,《蓝精灵》与其说是为了吸引他们,不如说是让他们把孩子带进影院,用最简单的剧情,把那个2D童话再讲一遍。影片开场的蘑菇村画面,的确让成年人又兴奋了一把。但重返童年也有一定风险,“相见不如怀念”,如果没有契合年龄的新鲜感,这点兴奋很容易被弱智的剧情所消磨。毕竟80后得把自己当成学龄前儿童,也是件不容易的事儿。

《无价之宝》



主演:张柏芝、郑中基、邵兵
导演:王晶、姜国民

允允地说,《无价之宝》并没有比王晶这么多年来的其他作品更糟糕,只是今时今日,内地观众的欣赏水平大大提高,只图热闹不顾品质的喜剧已难以获得成功。何况王晶不仅是江郎才尽,还被前几部恶搞喜剧的票房成功冲昏了头脑,对于喜剧的探索停步不前,许多放在港片中或许还能成立的笑料,放在《无价之宝》这么一部以内地为背景的合拍片里显得很不搭调。而复出后的张柏芝明显没有入戏,经常出现笑比哭更难看的僵硬表情。至于谢振轩Lucas,除了卖萌也无力给妈妈提供更多帮助。

不容许自己内疚的砂

锋芝到底还是离了。没有奇迹。离婚声明字简意疏,“性格不合,和平协定,亲子共有,再不回应”。顶多,还有言外之意——“财产恩怨一应私事,不劳大家费心”。

这就完了?各种期待都有被闪到之感。

原本大家也是都累了,所有的震惊、痛惜、不平、猎奇、“站队”、争论似乎都被这漫长且跌宕丰富的三个月预支和消耗光了,所以网上虽说还是“热议”,却连稍微新鲜点儿的词都难得。视力所及最有创意的,博友魏君子微博中那首打油诗——“谢张无惧流言日,劳燕分飞终有时。唉,旧时香江月夜花,飞入东北人一家……”也是偏锋出在捎带了一句前门那最低消费18万、刚开业就涉嫌破坏文物的刘老根会馆。

但大家胸中终究块垒难消。“艳

照门”之后,“连这种风雨都经过”的“锋芝恋”便被大家扶上了神坛。谁承想他们却不能安坐,神迹偏要落回凡间,还一句“性格不合”就准备交代了世人的仰望。这实在挑战了大家有关情爱婚姻的智商。主持人李晨的“不理解”很有代表性:“其实世界上哪有性格相合的两个人!不都是为了迁就对方而改变自己……”

其实,也许并没有人觉得付出不值得,也许,就是改变、“付出”的错。

心理学家武志红提供了另一个看待“锋芝恋”的角度:“张柏芝和谢霆锋,也许在艳照门发生时就该分手了。只是谢要做滥好人,他不能接受在自己所爱的女人处于低谷时离开她,这时候他反而要表示更大的支持。和滥好人在一起,你会内疚,于是你抵挡内疚。而张柏芝恰恰是一个不容许自己内疚的人,结果内疚转成指责与要求。

□思无邪

最终,两人越来越远。人不能勉强自己。”“滥好人”,百度百科的解释,富同情心,主张宽容,本能而无原则地站在貌似弱者的立场上思考问题。连那样狂狷的作家野夫都尝语:“获得这种建立在一个人的牺牲之上的爱,使我深感内疚”。

“柏芝缺乏安全感,常因小事跟霆锋大吵,跟平时的小鸟依人,完全两个样子。”没安全感的人是深渊。因为潜意识中自认“不够好”、“不值得爱”,所以永不能安然确认被爱,于是会对“被爱的证明”需索无度,同时永远自伤“被爱得不够”。

李碧华说:“婚姻是很简单的一回事,婚姻是蚌和珍珠。一粒砂无意中走进蚌的身体,蚌不断付出它的心血减少痛苦。终于,便产生一颗完美的珍珠。”只是,砂也有不适合,或者承受不起的时候。